
Wir schaffen Lebensqualität.

Berufliche 
Integration



Angebote und Dienstleistungen

Berufliche Integration
obvita unterstützt Menschen mit einer Beein-
trächtigung dabei, ihre beruflichen Ressourcen 
und Fähigkeiten so optimal wie möglich zu ent-
wickeln und auszuschöpfen. Dafür bieten wir ein
breites Angebot an Leistungen. Für Jugendliche 
sind es vor allem Erstausbildungen auf drei Aus-
bildungsniveaus, für Erwachsene verschiedene
Angebote zur beruflichen Integration, die sich 
individuell an den Teilnehmenden orientieren. 
Sie haben zum Ziel, Belastbarkeit sowie Arbeits- 
und Leistungsfähigkeit kontinuierlich und nach-
haltig zu erweitern oder zu überprüfen. So wird 
die Grundlage für den beruflichen Wiedereinstieg 
gelegt.

obvita ist das führende soziale Unternehmen im Behindertenwesen der Ostschweiz 
und gehört zu den wichtigsten Institutionen für Menschen mit einer Leistungsein-
schränkung. Wir engagieren uns in den Bereichen Arbeit, Ausbildung, Wohnen und 
Beratung.

Schwerpunkte
• Mitarbeit in den Arbeitsbereichen von obvita
• Verfolgen individueller, für den beruflichen 

Wiedereinstieg bedeutender Zielsetzungen
• Coaching durch Fachpersonen

Aufnahmekriterien
• Ihre Anmeldung erfolgt durch eine IV-Stelle 

oder einen anderen Auftraggeber.
• Ihr Zuweiser formuliert den Auftrag und die 

Ziele, die mit der Massnahme verbunden sind.
• Wir setzen auf Ihre Bereitschaft und Motiva-

tion.
• Ihr Wohn- und Privatbereich ist geregelt.
• Es besteht keine akute Krankheits- oder Sucht-

problematik.
• Sie müssen sich in dieser Zeit keinen zeitin-

tensiven medizinischen oder therapeutischen 
Massnahmen unterziehen.



Produktion
Die Produktion ist eine wichtige Partnerin für 
die regionale Industrie. Drei Teilbereiche bieten 
Arbeitsplätze für Menschen in beruflichen Mass-
nahmen.
• Mechanik 
• Pharma
• Elektro
• Food
• Montage 
• Flechten

Hauswirtschaft/Küche
Hauswirtschaft und Küche sind in unserem 
Alters- und Pflegeheim, angesiedelt und in vier 
Teilbereiche gegliedert.
• Küche
• Gästebetreuung/Office
• Reinigung
• Wäscherei/Lingerie

Kaufmännischer Bereich/Informatik
Im Bereich Office DL werden kaufmännische 
Dienstleistungen erbracht. Die obvita Sozialinfor-
matik bietet Rehatechnik für sehbehinderte Men-
schen und stellt den IT-Support sicher.
• Kaufmännische Tätigkeiten und Dienstleistun-

gen für interne und externe Kundinnen und 
Kunden

• Informatik-Support für interne und externe 
Kundschaft

Immobilienunterhalt
Die Mitarbeitenden des Immobilienunterhalts 
erbringen Dienstleistungen in drei Teilbereichen 
für interne und externe Kundschaft.
• Reinigung
• Betriebsunterhalt
• Garten

Abhängig von Ihrer Erfahrung, Eignung und Zielsetzung arbeiten Sie während der 
Massnahme in den Arbeitsbereichen von obvita. Je nach Auftrag ist dies in einem 
oder in mehreren Bereichen möglich.

Arbeitsbereiche bei obvita

Pflege/Wohnen
Im obvita Wohnen finden Jugendliche, Erwach-
sene sowie Seniorinnen und Senioren ein 
Zuhause.
• Pflege
• Betreuung und Begleitung
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